
10 Yıl Kesinleşmiş 
Hapis Cezasıyla 
Aranan 3 Şahıs 

Gaziantep’te Yakalandı

GAÜN Personeli, Ekolojik 
Ve Sürdürülebilir Yaşamı 

Yerinde İnceledi

105 Yıllık Yemin: Korkma! 
Dünyanın Savaş Kıskacında 

Milli Ruhun Önemi

Türkiye’de eğitim camiası, bugün-
lerde sessiz ama derinden bir 

demografik dönüşümün eşiğinde. 
Milli Eğitim Bakanlığı verilerine 

göre, emeklilik hakkını elde etmiş 
123 binden fazla öğretmenin sadece 
%6’sının bu hakkı kullanması, basit 
bir istatistikten çok daha fazlasını 

anlatıyor. 4'TE

Nizip Belediyesi tarafından 
yürütülen ağaçlandırma çalışmaları 
kapsamında ilçe genelindeki birçok 

nokta yeşillendiriliyor. 2'DE

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Nizip Eğitim 
Fakültesi İlköğretim Matematik Öğretmenliği, 

Sınıf Öğretmenliği ve Sosyal Bilgiler 
Öğretmenliği programlarına, Eğitim Programları 

Değerlendirme ve Akreditasyon Derneği (EP-
DAD) tarafından akreditasyon belge yenileme 

süreci kapsamında saha ziyareti gerçekleştirildi.

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Çevre Sorunları Uygulama ve 
Araştırma Merkezi tarafından, doğal 
kaynakların korunması ve doğayla 
uyumlu bir yaşamın üniversite bünyes-
inde nasıl hayata geçirilebileceğini 
incelemek amacıyla saha ziyareti 
gerçekleştirildi. 

Gaziantep İl Jandarma Komutanlığı, 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde yürüttüğü istihbari çalışmalar 
sonucu, çeşitli suçlardan 10 yıl ve 
üzeri kesinleşmiş hapis cezası bulunan 
üç şahsı yakaladı. SAYFA 3'TE

Bugün 
12 Mart 
2026. Türk 
milletinin 
bağımsızlık 
nişanesi 
İstiklal 
Marşı’nın 
kabulünün 
üzerinden 
tam 105 yıl 
geçti.  3'TE

GİBTÜ’de “Geleceği İnşa Eden 
Kadınlar” Buluşması

HKÜ’de “Modern Hayatın 
Ritmine Karşı Ramazan’ın Ruhu” 

Konferansı Düzenlendi
Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi’nde düzenlenen “Geleceği İnşa Eden Kadınlar” 

programında öğrencilerle bir araya gelen Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, gen-
çlere azim ve kararlılık mesajı verdi. 

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) İslam Medeniyeti Uygulama 
ve Araştırma Merkezi tarafından, Ramazan ayının manevi atmos-
ferini paylaşmak ve modern yaşamın hızına karşı Ramazan’ın 
anlamını yeniden düşünmek amacıyla “Modern Hayatın Ritmine 
Karşı Ramazan’ın Ruhu” başlıklı bir konferans gerçekleştirildi. 2'DE

CHP Gaziantep Milletvekili 
Melih Meriç, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Genel Kurulu’nda söz alarak 
Gaziantep’in yıllardır çözülemeyen 
ulaşım, altyapı ve gıda güvenliği 
sorunlarını gündeme taşıdı. 

CHP’li Meriç 
Meclis’te İsyan Etti

Cüzdan ile Vicdan 
Arasında Bir Ömür: 
Emeklilik Çıkmazı

Nizip'te ekipler 
daha yeşil bir ilçe 

için sahada

Nizip Eğitim 
Fakültesi’ne 

Akreditasyon Ziyareti

13 MART 2026 CUMA SAYI: 103 FİYAT: 5 TL KURULUŞ: 09 EKİM 2025

Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

GAZIANTEP’TE SU MALIYETLERI VE GAZIANTEP’TE SU MALIYETLERI VE 
BÖLGESEL UÇURUMBÖLGESEL UÇURUM

Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 4'TE

Nefsin 
Firavunluğu ve 

Orucun 
Devrimsel 

Gücü 

Türkiye genelindeki 30 büyükşehir 
belediyesinin su fiyat tarifeleri üzerine 
yapılan son araştırma, Gaziantep’in su 
maliyeti karnesini ortaya koydu. 20 m³ 

kullanım üzerinden yapılan hesaplamalarda 
Gaziantep, birim fiyat bazında Türkiye’nin 
en yüksek maliyetli şehirleri arasında 15. 

sırada (pahalıdan ucuza sıralandığında ise ilk 
sıralarda) yer alıyor.

COĞRAFYA VE EKONOMİ: BİRİM FİYATLARDAKİ 
ŞAŞIRTICI FARKLAR
Gaziantep, sanayi ve ticaret kapasitesiyle bölgenin 
lokomotifi konumunda olsa da, temel ihtiyaç kalem-
lerinden biri olan su tüketiminde çevre illere göre 
oldukça yüksek bir maliyet tablosuyla karşı karşıya. 
Yayınlanan son verilere göre, Gaziantep’te 20 m³ su 
kullanımında metreküp başına düşen fatura bedeli 
72,56 TL olarak hesaplandı. SAYFA 3'TE



13 MART 2026 CUMA 

13 MART 2026 CUMA
SAYI: 103

YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

KURULUŞ: 09 EKİM 2025

EDiTÖR

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi’nde düzenlenen “Geleceği İnşa 
Eden Kadınlar” programında öğrencilerle 
bir araya gelen Gaziantep Büyükşehir Bel-
ediye Başkanı Fatma Şahin, gençlere azim 
ve kararlılık mesajı verdi. Programın açılış 
konuşmasını yapan GİBTÜ Rektörü Prof. 
Dr. Şehmus Demir ise kadınların bilimden 
yönetime kadar her alanda güçlü şekilde yer 
almasının toplumsal gelişim için büyük önem 
taşıdığını vurguladı.

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi (GİBTÜ) Mühendislik Topluluğu 
tarafından 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
dolayısıyla düzenlenen “Geleceği İnşa 
Eden Kadınlar” programı yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. Programa Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin 
konuk olarak katılırken, etkinliğin açılış 
konuşmasını GİBTÜ Rektörü Prof. Dr. Şehmus 
Demir yaptı.

GİBTÜ yerleşkesinde gerçekleştirilen 
programda öğrenciler, akademisyenler ve 
çok sayıda davetli bir araya geldi. Açılış 
konuşmasında Rektör Prof. Dr. Şehmus Demir, 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nün anlam ve 
önemine değinerek kadınların toplumun 
her alanındaki katkısının büyük bir değer 
taşıdığını vurguladı.

KADINLAR TOPLUMSAL GELİŞİME YÖN 
VERİYOR

Rektör Demir, konuşmasında, kadınların 

eğitimden bilime, teknolojiden yönetime ka-
dar pek çok alanda üstlendikleri sorumluluk-
larla toplumsal gelişime yön verdiklerini be-
lirterek şunları söyledi: “Kadınların eğitimde, 
bilimde, üretimde ve yönetimde daha güçlü 
şekilde yer alması, toplumların gelişimi ve 
sürdürülebilir kalkınması açısından büyük 
önem taşımaktadır. Üniversiteler olarak bizler 
de gençlerimizin özellikle bilim ve teknoloji 
alanlarında kendilerini geliştirmelerine imkân 
sağlayacak ortamları oluşturmayı önce-
likli görevlerimizden biri olarak görüyoruz. 
Kadınların bilgi, emek ve azmiyle geleceğin 
inşasında önemli roller üstleneceğine 
inanıyoruz.”

KAYBEDENLER VAZGEÇENLERDİR, 
VAZGEÇMEYECEĞİZ”

Programın ana konuğu olan Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin ise 
öğrencilerle gerçekleştirdiği söyleşide kendi 
kariyer yolculuğunu ve kamu yönetimind-
eki deneyimlerini paylaştı. Gençlere hitap 
eden Şahin, başarıya giden yolda kararlılık 
ve azmin önemine dikkat çekerek, “Kaybe-
denler vazgeçenlerdir, vazgeçmeyeceğiz.” 
sözleriyle gençlere güçlü bir mesaj verdi. 
Söyleşide kadınların toplumsal hayattaki 
rolü, liderlikteki yeri ve üretime sağladıkları 
katkılar üzerine değerlendirmelerde bulu-
nuldu. Kadınların bilim, teknoloji, siyaset ve 
yönetim alanlarında daha aktif rol almasının 
toplumların geleceği açısından önemli 

olduğu ifade edildi.
ŞAHİN, GENÇLERE KENDİ HAYATINDAN 

ÖRNEKLER VEREREK TECRÜBELERİNİ AK-
TARDI

Öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği 
programda katılımcılar, Fatma Şahin’e 
kariyer planlaması, liderlik, yerel yönetim 
deneyimleri ve kadınların iş hayatındaki yeri 
gibi konularda sorular yöneltme fırsatı da 
buldu. Samimi bir atmosferde gerçekleşen 
soru-cevap bölümünde Şahin, gençlere 
kendi hayatından örnekler vererek tecrü-
belerini aktardı. 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
kapsamında düzenlenen “Geleceği İnşa Eden 
Kadınlar” programında GİBTÜ Mühendislik 
Topluluğu kurucusu Doç. Dr. Osman Hansu 
tarafından Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin’e GİBTÜ Mühendislik Topluluğu 
Fahri Üyelik Belgesi takdim edildi. Program 
günün anısına çekilen hatıra fotoğraflarıyla 
sona erdi.

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) 
İslam Medeniyeti Uygulama ve Araştırma 
Merkezi tarafından, Ramazan ayının manevi 
atmosferini paylaşmak ve modern yaşamın 
hızına karşı Ramazan’ın anlamını yeniden 
düşünmek amacıyla “Modern Hayatın Ritmine 
Karşı Ramazan’ın Ruhu” başlıklı bir konferans 
gerçekleştirildi.

 
Kur’an-ı Kerim tilaveti ile başlayan ve 

neyzen dinletisi ile devam eden programa; 
HKÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin 
Küçükerdoğan, Eğitim Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Latife Özaydın, İktisadi, İdari ve 

Sosyal Bilimler Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Mehmet Hanifi Aslan, HKÜ Öğrenci Dekanı 
Dr. Öğr. Üyesi Özgür Osman Demir, Meslek 
Yüksekokulu Müdürü Dr. Öğr. Üyesi İbrahim 
Bilir, HKÜ İslam Medeniyeti Uygulama ve 
Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi 
Murat Erkoç, öğrenciler ve davetli konuşmacı 
olarak Diyanet İşleri Başkanlığı Kadıköy Vaiz-
esi Dr. Ayşe Nur Özkan katıldı.

 
"Ramazan, Tüketim Çarkına Verilen Bir 

Moladır"
 
Program kapsamında Dr. Ayşe Nur Özkan, 

“Haz ve Hız Çağında Bir Mola: Ramazan ve 

Anlam” başlıklı bir konferans verdi. Günümüz 
dünyasında hız ve tüketim kültürünün insan 
psikolojisi ve sosyal hayat üzerindeki etkiler-
ine değinen Özkan, Ramazan ayının modern 
insan için bir "duraklama noktası" olduğunu 
vurguladı.

 
Özkan, konuşmasında şu ifadelere yer 

verdi: "Modern hayat bizi sürekli bir yerlere 
yetişmeye ve durmaksızın tüketmeye zorluy-
or. Bu 'hız ve haz' sarmalı içerisinde insan, en 
çok kendi ruhunu ihmal ediyor. İşte Ramazan, 
bu acımasız ritme karşı durabileceğimiz, 
ruhumuzu dinlendirebileceğimiz muaz-
zam bir moladır. Oruç sadece aç kalmak 
değil, aynı zamanda hayatın temposunu 
yavaşlatarak 'ben kimim ve nereye gidiyo-
rum?' sorusuna cevap arama sürecidir. Bu 
ay, bizi tüketim çarkının bir dişlisi olmaktan 
çıkarıp, paylaşmanın ve tefekkürün huzuruna 
davet eder."

 
Ramazan ayının bireyin iç dünyasına 

yönelmesi, hayatın temposunu yeniden 
değerlendirmesi ve anlam arayışını 
güçlendirmesi için eşsiz bir fırsat sunduğunu 
belirten Özkan, öğrencilere modern 
dünyanın gürültüsünden sıyrılıp Ramazan’ın 
sessizliğine kulak vermeleri tavsiyesinde 
bulundu.

 
Programın sonunda, HKÜ Rektör Vekili 

Prof. Dr. Gül Rengin Küçükerdoğan tarafından 
günün anısına Dr. Ayşe Nur Özkan’a ağaç 
dikim sertifikası takdim edildi.

Nizip Beledi-
yesi tarafından 
yürütülen 
ağaçlandırma 
çalışmaları 
kapsamında 
ilçe genelindeki 
birçok nokta 
yeşillendiriliyor.

 
Nizip Bel-

ediyesi Park 
ve Bahçeler 
Müdürlüğü 
ekipleri, daha 
yeşil bir Nizip 
hedefiyle ilçe 
genelinde ihtiyaç 
duyulan park, 
bahçe ve orta 
refüjlerde ağaç 
dikim mesaisini 
sürdürüyor.

 
Belirlenen 

program da-
hilinde hareket 
eden ekipler, 

mevsime uygun 
fidanları toprakla 
buluşturarak 
ilçenin estetik 
görünümüne ve 
ekolojik denges-
ine katkı sağlıyor.

 
Çalışmaların 

temel amacının, 
gelecek nesillere 
daha yaşanabilir 
ve yeşil bir 
çevre mirası 
bırakmak olduğu 
vurgulandı.

 
Vatandaşların 

da memnuniye-
tle karşıladığı 
ağaçlandırma 
faaliyetler-
inin, uygun 
hava koşulları 
doğrultusunda 
periyodik olarak 
devam edeceği 
bildirildi.

GİBTÜ’de “Geleceği İnşa Eden Kadınlar” Buluşması

HKÜ’de “Modern Hayatın Ritmine Karşı 
Ramazan’ın Ruhu” Konferansı Düzenlendi

Nizip'te ekipler daha yeşil bir ilçe için sahada

Kanser tedavisinde önemli bir yere 
sahip olan radyoterapi, gelişen teknoloji 
sayesinde daha etkili ve güvenli bir 
şekilde uygulanabiliyor. Uzmanlar, 
radyoterapinin birçok kanser türünde 
tedavi sürecinin vazgeçilmez bir parçası 
olduğunu belirtiyor.

Medical Point Gaziantep Has-
tanesi Radyasyon Onkolojisi Uzmanı 
Dr. Ali İhsan Şeran, radyoterapinin kan-
serli hücreleri hedef alarak yok etmeyi 
amaçlayan bir tedavi yöntemi olduğunu 
ifade etti. Radyoterapinin tek başına 
uygulanabildiği gibi cerrahi ve ke-
moterapi ile birlikte de kullanılabildiğini 
belirten Dr. Şeran, bu sayede tedavinin 
başarı oranının artırılabildiğini söyledi.

Radyoterapinin özellikle meme, 
akciğer, prostat ve beyin tümörleri başta 
olmak üzere birçok kanser türünde 
etkili sonuçlar verdiğini belirten Medical 
Point Gaziantep Hastanesi Radyasyon 
Onkolojisi Uzmanı Dr. Ali İhsan Şeran, 
“Günümüzde kullanılan modern 
radyoterapi cihazları sayesinde ışınlar 
doğrudan tümörlü bölgeye yönlendirile-
biliyor. Bu da hem tedavinin etkinliğini 
artırıyor hem de sağlıklı dokuların 
korunmasına yardımcı oluyor” dedi.

Tedavi sürecinin hastaya özel 
olarak planlandığını vurgulayan Medical 
Point Gaziantep Hastanesi Radyasyon 
Onkolojisi Uzmanı Dr. Ali İhsan Şeran, 
hastaların tedavi öncesinde detaylı 
bir değerlendirmeden geçirildiğini 
belirterek, her hastanın ihtiyacına göre 
kişiselleştirilmiş bir tedavi programı 
oluşturulduğunu ifade etti.

Kanserle mücadelede erken teşhisin 
büyük önem taşıdığına dikkat çeken 
Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Radyasyon Onkolojisi Uzmanı Dr. Ali 
İhsan Şeran, vatandaşların düzenli sağlık 
kontrollerini ihmal etmemesi gerektiğini 
belirterek, “Erken teşhis edilen kanser 
vakalarında tedavi başarısı çok daha 
yüksek oluyor. Bu nedenle düzenli kon-
troller hayat kurtarıyor” diye konuştu.

Kanser 
Tedavisinde 

Hayat 
Kurtaran 
Yöntem: 

RADYOTERAPİ
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Türkiye genelindeki 30 büyükşehir beledi-
yesinin su fiyat tarifeleri üzerine yapılan son 
araştırma, Gaziantep’in su maliyeti karnesini 
ortaya koydu. 20 m³ kullanım üzerinden 
yapılan hesaplamalarda Gaziantep, birim 
fiyat bazında Türkiye’nin en yüksek maliyetli 
şehirleri arasında 15. sırada (pahalıdan ucuza 
sıralandığında ise ilk sıralarda) yer alıyor.

COĞRAFYA VE EKONOMİ: BİRİM 
FİYATLARDAKİ ŞAŞIRTICI FARKLAR

Gaziantep, sanayi ve ticaret kapasitesi-
yle bölgenin lokomotifi konumunda olsa 
da, temel ihtiyaç kalemlerinden biri olan su 
tüketiminde çevre illere göre oldukça yüksek 
bir maliyet tablosuyla karşı karşıya. Yayınlanan 
son verilere göre, Gaziantep’te 20 m³ su 
kullanımında metreküp başına düşen fatura 
bedeli 72,56 TL olarak hesaplandı.

Bu rakam, komşu iller ve benzer ölçekteki 
diğer büyükşehirlerle kıyaslandığında dikkat 
çekici bir tabloyu beraberinde getiriyor:

•	 Güneydoğu Anadolu Kıyaslaması: 
Şanlıurfa’da aynı miktar suyun birim fiyatı 
38,29 TL iken, Gaziantep’te bu bedel yaklaşık 
%90 daha fazla.

•	 Doğu Anadolu Örneği: Erzurum 
(30,24 TL) ve Malatya (31,41 TL) gibi illerle 
kıyaslandığında, Gaziantep’teki suyun mali-
yetinin iki katından fazla olduğu görülüyor.

•	 Endüstriyel Benzerlik: Sanayi şehri 
Kocaeli’de birim fiyat 70,23 TL seviyes-
indeyken, Gaziantep bu rakamı da aşarak 
72,56 TL bandına ulaşmış durumda.

MALİYETİ TETİKLEYEN UNSURLAR: 
ENERJİ VE LOJİSTİK

Gaziantep’in su maliyetindeki bu yüksek 
seyir, şehrin su kaynaklarına erişim yönte-
minden bağımsız düşünülemez. Şehir, içme 
suyunun büyük bir kısmını uzak havzalardan 
(Mizmanlı ve Kartalkaya gibi) yüksek pom-
palama gücüyle, yani ciddi bir elektrik enerjisi 
harcayarak temin ediyor.

Fatura bedellerine yansıyan 72,56 TL’lik 
tutarın içinde sadece su bedeli değil; atık su 
uzaklaştırma bedeli ve KDV gibi yasal yüküm-
lülükler de bulunuyor. Ancak listedeki diğer 

şehirlerin de benzer vergi ve atık su kalem-
lerine sahip olduğu göz önüne alındığında, 
Gaziantep’teki farkın "operasyonel gid-
erler" ve "enerji maliyetleri" başlıklarında 
yoğunlaştığı analiz ediliyor.

FATURALANDIRMADA "20 METREKÜP" 
KRİTİĞİ

Haberde kullanılan 20 m³ baremi, orta 
ölçekli bir ailenin aylık ortalama tüketimini 
temsil ediyor. Gaziantep’teki kademeli tarife 
sistemi incelendiğinde, kullanım miktarı 
arttıkça birim fiyatın da yükseldiği görülüyor. 
Bu durum, özellikle kalabalık nüfus yapısına 
sahip hanelerde su faturasının toplam ev gid-
erleri içindeki payının, diğer illere oranla çok 
daha baskın hale gelmesine neden oluyor.

Bölgesel Sıralama ve Rekabet
Görseldeki 16 şehirlik listede 

Gaziantep’ten daha pahalı suya sahip olan 
tek şehir 76,31 TL ile Mersin. Ancak Mersin’in 
ardından gelen Gaziantep, Türkiye’nin en 

pahalı ikinci suyunu tüketen büyükşehir 
konumunda. Listenin üst sıralarında yer alan 
Konya (56,3 TL) ve Hatay (53,89 TL) gibi il-
lerle aradaki 20 TL’ye yakın fark, yıllık bazda 
hane ekonomisinde ciddi bir meblağa tekabül 
ediyor.

SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VE ALTYAPI YAT-
IRIMLARI

Gaziantep’in su fiyatlarındaki bu yüksek 
seyri aşağı çekebilmesi için altyapıda kayıp-
kaçak oranlarının minimize edilmesi ve suyun 
şehre getirilmesinde kullanılan enerjinin 
yenilenebilir kaynaklardan (Güneş Enerji San-
tralleri gibi) sağlanması teknik bir zorunluluk 
olarak öne çıkıyor.

20 m³ suda 72,56 TL’lik bu veri, şehrin 
yaşam maliyeti endeksinde suyun ne ka-
dar kritik bir yer tuttuğunu rakamlarla 
ispatlıyor. Okuyucu için bu tablo; sadece bir 
fatura bedeli değil, şehrin enerji bağımlılığı 
ve altyapı maliyetlerinin bir yansıması olarak 
değerlendiriliyor.

Bugün 12 Mart 2026. Türk milletinin 
bağımsızlık nişanesi İstiklal Marşı’nın 
kabulünün üzerinden tam 105 yıl geçti. 
Vatan şairimiz Mehmet Akif Ersoy’un 
"Allah bu millete bir daha İstiklal Marşı 
yazdırmasın" duasıyla mühürlediği 
bu mukaddes metin, bugün sadece 
geçmişin bir hatırası değil; dört bir 
yanı savaşlarla kuşatılmış bir dünyada 
"milli olmanın" ne denli hayati bir 
kalkan olduğunun en gür sesidir.

MEHMET AKİF: BİR ŞAİRDEN ÖTE, 
BİR MİLLİ KARAKTER

İstiklal Marşı, sadece kelime-
lerin yan yana geldiği bir man-
zume değildir; parçalanmış bir 
imparatorluğun küllerinden doğan 
bir milletin "var olma" iradesidir. Me-
hmet Akif Ersoy, Ankara’daki Taced-
din Dergâhı’nda bu dizeleri kaleme 
alırken, sadece Türk Kurtuluş Savaşı’nı 
değil, tüm mazlum milletlerin zalim-
lere karşı vereceği mücadelenin ru-
haniyetini de kağıda dökmüştü.

Bugün 105. yıl kutlamalarında Akif’i 
anmak, sadece onun biyografisini oku-
mak değil; onun şahsında tecessüm 
eden "milli ahlak", "fedakarlık" ve 
"vatan sevdası" kavramlarını yeniden 

anlamlandırmaktır. Ödül olarak ver-
ilen parayı, ihtiyacı olmasına rağmen 
kabul etmeyip hayır kurumuna 
bağışlayan bir karakterin mirası, bugün 
dijitalleşen ve bireyselleşen dünyada 
"milli kimliği" korumanın en saf 
örneğidir.

DÜNYA SAVAŞ KISKACINDAYKEN 
"MİLLİ OLMAK" NE ANLAMA 
GELİYOR?

2026 yılının dünyasına 
baktığımızda; kuzeyden güneye, 
doğudan batıya birçok coğrafyanın 
çatışmalar, vekalet savaşları ve sınır 
ihlalleriyle sarsıldığını görüyoruz. 
Modern dünyanın teknolojik ilerlemes-
ine rağmen, "haklı olanın değil, güçlü 
olanın" sesinin çıktığı bir dönem-
den geçiyoruz. Bu noktada İstiklal 
Marşı’nın ilk kelimesi olan "Korkma!" 
nidası, bugünün küresel belirsizliği 
içinde stratejik bir anlam kazanıyor.

Milli Olmak: Bir Savunma Hattı
Savaşların sadece cephede değil; 

ekonomi, teknoloji ve kültür alanında 
da sürdüğü günümüzde "milli olmak" 
şu başlıklarla hayat buluyor:

•	 Tam Bağımsızlık: Akif’in "Hürri-
yet" vurgusu, bugün yerli savunma sa-

nayisinden enerji bağımsızlığına kadar 
her alanda kendi kendine yetebilen bir 
devlet yapısını işaret ediyor.

•	 Toplumsal Dayanışma: Dünyanın 
birçok yerinde iç karışıklıklar ve etnik 
çatışmalar yaşanırken, İstiklal Marşı’nın 
birleştirici gücü, "tek yürek" olmanın 
bir millet için en büyük savunma sis-
temi olduğunu kanıtlıyor.

•	 Kültürel Direniş: Küresel kül-
türün tek tipleştirici baskısına karşı, 
milli değerleri ve dili korumak, bir 
toplumun genetik kodlarını geleceğe 
taşımanın tek yoludur.

"MEDENİYET DEDİĞİN TEK DİŞİ 
KALMIŞ CANAVAR"

Mehmet Akif’in bir asır önce 
medeniyetin maskesi altındaki 
sömürgeciliği "tek dişi kalmış cana-
var" olarak nitelendirmesi, bugün 
dünyanın farklı köşelerinde yaşanan 
insani dramlarla adeta teyit edili-
yor. Uluslararası hukukun sustuğu, 
masumların sesinin boğulduğu 
coğrafyalarda Akif’in dizeleri, 
adaletsizliğe karşı bir manifestoya 
dönüşüyor.

Milli şairimiz, batının tekniğini 
almayı ancak kültürel yozlaşmaya 
karşı durmayı öğütlerken; bugün 
"milli yazılım", "milli yapay zeka" ve 
"milli üretim" gibi kavramların temel 
felsefesini de 105 yıl öncesinden inşa 
ediyordu.

SONUÇ: ŞEHİTLERİMİZE VE 
AKİF’E VEYA BORCU

İstiklal Marşı’nın 105. yılında, bu 
toprakları vatan kılan tüm şehitlerimizi 
ve vatan şairimiz Mehmet Akif Ersoy’u 
rahmetle anarken; "milli olmanın" 
sadece bir söylem değil, bir eylem 
biçimi olduğunu hatırlıyoruz. Dünyanın 
içinden geçtiği bu zorlu ve karanlık 
tünelde Türk Milleti için tek çıkış 
yolu; Akif’in tarif ettiği o sarsılmaz 
iman ve milli birlik şuuruna sıkı sıkıya 
sarılmaktır.

"Hakkıdır, hür yaşamış, bayrağımın 
hürriyet; Hakkıdır, Hakk'a tapan, mil-
letimin istiklal!"

Gaziantep’te Su Maliyetleri Ve Bölgesel Uçurum

105 Yıllık Yemin: Korkma! Dünyanın 
Savaş Kıskacında Milli Ruhun Önemi

Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı, Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordine-
sinde yürüttüğü istihbari 
çalışmalar sonucu, çeşitli 
suçlardan 10 yıl ve üz-
eri kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan üç şahsı 
yakaladı.

•	 Şehitkamil 
İlçesi’nde, "Silahlı 
Yağma" suçundan 
hakkında 10 yıl 2 ay 15 
gün kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan M.C.A.,

•	 Nizip İlçesi’nde, 
"Kasten Yaralama" 
suçundan hakkında 10 yıl 
kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan A.K.,

•	 Uyuşturucu 
suçundan hakkında 10 yıl 
4 ay kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan Y.G.,

titiz planlama ve 
takip sonrası tespit 
edilen adreslerde 
yapılan operasyonlarla 
yakalanarak gözaltına 
alındı. Şüpheliler, sevk 
edildikleri adli makam-
larca tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.

Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı, halkın huzur 
ve güvenliğini sağlamak 
amacıyla suç ve suçlu-
larla mücadeleye 7/24 
devam edeceğini bildirdi.

10 Yıl Kesinleşmiş 
Hapis Cezasıyla 
Aranan 3 Şahıs 

Gaziantep’te 
Yakalandı
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Günün koşturmacası içinde 
sanki görünmez bir zırh gi-
yiniyoruz. Şehrin gürültüsü, 
bitmek bilmeyen e-postalar, 
sosyal medyanın parıltılı 
dünyası ve her gün biraz daha 
büyüttüğümüz egolarımız... 
Hepsi bir araya gelip bize o 
büyük yalanı fısıldıyor: "Sen 
güçlüsün, sen kalıcısın, sen her 
şeye yetersin."

Modern hayatın hızı, 
bizi kendi kalbimize 
yabancılaştırıyor. Dış dünyayı 
imar etmeye çalışırken iç 
dünyamızdaki harabeleri 
görmezden geliyoruz. Bit-
mek bilmeyen bir hırsla 
daha fazlasına sahip olmaya 
çalıştıkça, aslında ruhumuzun 
ne kadar acıktığını ve derin 
bir boşluğa sürüklendiğimizi 
fark edemiyoruz. Kendi ses-
imizi bile duyamayacak kadar 
gürültülü bir dünyada, hakiki 
mahiyetimizi hatırlatacak o za-
rif sessizliğe her zamankinden 
daha fazla muhtacız.

Bu modern illüzyonun 
içinde, kendi kırılganlığımızı 
unutuyoruz. Bir bardak suya, 
bir lokma ekmeğe ve en 
önemlisi bir "Yaratıcı"ya olan 
muhtaçlığımızı, zihnimizin en 
karanlık köşelerine itiyoruz. Ta 
ki takvimler Ramazan’ı gös-
terip, o sessiz ama vakur davet 
kapımızı çalana dek. Oruç, 
aslında bir "aç kalma eylemi" 
değil, bir "kendini hatırlama" 
seferidir.

Büyük mütefekkirin dediği 
gibi, nefis çoğu zaman kendi 
hakikatine körleşir. İşte o 
meşhur eserde, insanın bu ruh 
halini ve orucun bu kilitleri 
nasıl açtığını anlatan o sarsıcı 
satırlar:

"...Nefs-i insaniye gafletle 
kendini unutuyor. Mahiyetin-
deki hadsiz aczi, nihayetsiz 
fakrı, gayet derecedeki ku-
surunu göremez ve görmek 
istemez. Hem ne kadar zaîf 
ve zevale maruz ve musibet-
lere hedef bulunduğunu ve 
çabuk bozulur dağılır et ve 
kemikten ibaret olduğunu 
düşünmez. Âdeta polattan bir 
vücudu var gibi, lâyemutane 
kendini ebedî tahayyül eder 
gibi dünyaya saldırır. Şedid 
bir hırs ve tama' ile ve şiddetli 
alâka ve muhabbet ile dünyaya 
atılır. Her lezzetli ve menfaatli 
şeylere bağlanır. Hem kendini 
kemal-i şefkatle terbiye eden 

Hâlıkını unutur. Hem netice-i 
hayatını ve hayat-ı uhreviyes-
ini düşünmez; ahlâk-ı seyyie 
içinde yuvarlanır.

   İşte Ramazan-ı Şerifteki 
oruç; en gafillere ve müte-
merridlere, za'fını ve aczini 
ve fakrını ihsas ediyor. Açlık 
vasıtasıyla midesini düşünüyor. 
Midesindeki ihtiyacını an-
lar. Zaîf vücudu, ne derece 
çürük olduğunu hatırlıyor. Ne 
derece merhamete ve şefkate 
muhtaç olduğunu derk eder. 
Nefsin firavunluğunu bırakıp, 
kemal-i acz ve fakr ile dergâh-ı 
İlahiyeye ilticaya bir arzu his-
seder ve bir şükr-ü manevî 
eliyle rahmet kapısını çalmağa 
hazırlanır. Eğer gaflet kalbini 
bozmamış ise..."

(Ramazan Risalesi)

Bu satırları okurken du-
rup düşünmemek mümkün 
mü? Bizler, "et ve kemikten 
ibaret" olduğumuzu unutup, 
dünyaya "polattan bir vücudu-
muz varmış gibi" saldırdıkça 
aslında ruhumuzu yoruyoruz. 
Oruç, elimizden o sahte güç 
aynalarını alıp bize gerçek 
aynamızı tutuyor. Midenin o 
hafif gurultusu, aslında nefsin 
o devasa kibir kulesine indir-
ilen en zarif darbedir.

Açlık, bize acizliğimizi 
hatırlatırken aslında en büyük 
özgürlüğün kapısını aralıyor: 
Kul olduğumuzu, muhtaç 
olduğumuzu ve sahipsiz 
olmadığımızı anlamak. Fira-
vunvari bir inattan vazgeçip, 
bir çocuğun şefkate muhtaçlığı 
gibi İlahi Rahmet’in kapısına 
yönelmek, ruhun en büyük 
şifasıdır.

Ramazan, bize sadece açlığı 
değil, o açlığın içindeki manevi 
tokluğu öğretiyor. Kendini 
unutanların değil, kendini bu-
lup Rabbine yönelenlerin 
kurtuluşu olması duasıyla...

Nefsin Firavunluğu 
ve Orucun 

Devrimsel Gücü 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş

Türkiye’de eğitim camiası, bugün-
lerde sessiz ama derinden bir demografik 
dönüşümün eşiğinde. Milli Eğitim Bakanlığı 
verilerine göre, emeklilik hakkını elde 
etmiş 123 binden fazla öğretmenin sadece 
%6’sının bu hakkı kullanması, basit bir 
istatistikten çok daha fazlasını anlatıyor. 
Bu tablo, bir yanda geçim derdinin keskin 
dişlileri, diğer yanda ise yarım asırlık bir 
"meslek aşkının" yarattığı kopamama hali-
yle şekilleniyor.

Ekonomik Realite: "Emeklilik Bir Lüks 
mü?"

Bir öğretmenin emekli olmamasının en 
somut ve ilk akla gelen nedeni, kuşkusuz 
ekonomik makasın daralmasıdır. 2023 ve 
2024 yıllarında yapılan maaş düzenle-
meleri, çalışan memur ile emekli memur 
arasındaki gelir farkını daha önce hiç 
olmadığı kadar açtı.

•	 Seyyanen Zam Çıkmazı: Çalışırken 
alınan ve maaşın hatırı sayılır bir kısmını 
oluşturan ek ödemelerin emekli aylığına 
yansımaması, emekli olan bir öğretmenin 
gelirinde %40 ila %50 oranında bir düşüşe 
neden oluyor.

•	 Enflasyonist Baskı: Özellikle 
büyükşehirlerde kiraların asgari ücret 
seviyelerini aştığı bir dönemde, emekli 
ikramiyesiyle bir ev almak hayalden öteye 
geçemiyor. Geçmiş yıllarda emekli ikrami-
yesiyle mütevazı bir daire ve bir araba ala-
bilen öğretmen, bugün bu parayla ancak 
evinin mutfak tadilatını veya bir yıllık kira 
bedelini karşılayabiliyor.

Tebeşir Tozuna Duyulan Tutku: "Mesle-
ki Aşk"

Ancak mesele sadece para değil. Eğer 
öyle olsaydı, ekonomik durumu nispeten 
iyi olan veya ek geliri bulunan kıdemli 
öğretmenlerin kitleler halinde emekli 
olduğunu görürdük. Oysa görmüyoruz. 
Çünkü öğretmenlik, bir "iş" olmaktan zi-
yade bir "yaşam biçimi."

1. Gençlik Aşısı Olarak Öğrenciler
Öğretmenler, her yıl taze kan gibi 

sisteme dahil olan çocuklarla ve gençlerle 
bir arada olmanın kendilerini zihinsel 
olarak genç tuttuğuna inanıyor. Sınıfa giren 
bir öğretmen için dış dünyadaki dertler, 
yaşlılık ağrıları ve hayatın yorgunluğu kapı 
dışında kalıyor. O 40 dakika, öğretmenin 
dünyayla bağ kurduğu, bildiklerini 
aktardığı ve karşılığında "enerji" aldığı bir 
alışverişe dönüşüyor.

2. Sosyal Statü ve "Hocam" Hitabı
Toplumda "emekli" sıfatı çoğu za-

man pasifleşmeyi, bir kenara çekilmeyi 
çağrıştırıyor. Oysa "Hocam" hitabı, 
ömür boyu süren bir otorite ve saygınlık 
simgesi. Bir öğretmenin her sabah ütülü 
takımıyla okula gitmesi, meslektaşlarıyla 
öğretmenler odasında gündemi tartışması 
ve bir okulun yaşayan hafızası olması, 
vazgeçilmesi zor bir psikolojik konfor 
alanıdır. Emeklilik, bu güçlü sosyal kimliğin 
yitirilmesi ve "sıradanlaşma" korkusuyla 
eşdeğer görülüyor.

 Türkiye Haritasında Emeklilik Analizi
Emeklilik eğilimleri, Türkiye’nin bölge-

lerine ve illerine göre de çarpıcı farklılıklar 
gösteriyor. Bu farklılıklar, yaşam maliyeti 
ve bölgenin öğretmene sunduğu sosyal 
imkanlarla doğrudan ilintili.

1. Marmara ve Ege: "Zorunlu Çalışma" 
Bölgeleri

İstanbul, Ankara ve İzmir gibi metro-
pollerde görev yapan öğretmenlerin 

emeklilik oranı Türkiye ortalamasının da 
altında.

•	 İstanbul Örneği: Bir öğretmenin 
İstanbul’da emekli maaşıyla kirada 
oturması imkansıza yakın. Bu ned-
enle İstanbul’daki kıdemli öğretmenler, 
sağlıkları elverdiği sürece "çalışmaya 
mecbur" hissediyorlar.

•	 Ege ve Akdeniz: Sahil şeridindeki 
illerde (Muğla, Antalya, Aydın) yaşam 
maliyetinin artışı, emeklilik sonrası "Ege’ye 
yerleşme" hayalini kuran öğretmenlerin bu 
hayallerini ertelemelerine neden oluyor.

2. İç Anadolu ve Karadeniz: "Sosyal 
Bağların" Gücü

Bu bölgelerde, özellikle küçük illerde 
(örneğin Amasya, Kastamonu, Kırşehir), 
öğretmenler şehrin en saygın figürleridir.

•	 Tanınırlık: Emekli olup köşesine 
çekilmek yerine, okulda kalıp şehrin sosyal 
hayatının merkezinde olmayı tercih ediyor-
lar. Bu illerde ekonomik baskı, İstanbul ka-
dar sert olmasa da "sosyal boşluk" korkusu 
daha ağır basıyor.

3. Doğu ve Güneydoğu Anadolu: 
"Tecrübe İhtiyacı"

Bu bölgelerde görev yapan kıdemli 
öğretmenler genellikle bölgenin yer-
lisi veya oraya yerleşmiş kişilerdir. Genç 
öğretmen sirkülasyonunun çok olduğu bu 
illerde, kıdemli öğretmenler kendilerini 
okulun "direği" olarak görüyorlar. Hem 
bölge halkıyla kurulan güçlü bağlar hem 
de "buraların bize ihtiyacı var" düşüncesi, 
emeklilik kararını öteleyen bir başka ma-
nevi motivasyon.

 Sistemin Tıkanıklığı ve Çözüm Arayışı

Sonuç olarak; Türkiye’de öğretmenlerin 
emekli olmaması, ekonomik bir zorunlu-
lukla psikolojik bir tutkunun düğümlendiği 
noktadır. 123 bin öğretmenin sistemde 
kalması, bir yandan tecrübe aktarımı 
açısından bir kazanç gibi görünse de, diğer 
yandan atama bekleyen yüz binlerce genç 
öğretmenin önünde aşılması güç bir baraj 
oluşturuyor.

Ne Yapılabilir?
Sorunun çözümü için sadece maaş 

artışı yeterli olmayabilir.
•	 Emekli öğretmenlerin tecrübeler-

inden "yarı zamanlı mentorluk" veya 
"danışmanlık" sistemleriyle yararlanılacak 
ara modeller geliştirilmelidir.

•	 Emekli maaşlarındaki "seyyanen 
zam" adaletsizliği giderilerek, ekonomik 
kaygı bir "korku" olmaktan çıkarılmalıdır.

Eğer bu denge kurulamazsa, Türkiye 
eğitim sistemi; bir yanda tecrübesini 
maddi kaygılarla sınıfta tutmaya çalışan 
yorgun bir kuşak, diğer yanda ise enerjisini 
sınıfa taşımak için kapıda bekleyen ama 
içeri giremeyen işsiz bir kuşak arasında 
sıkışmaya devam edecektir.

Cüzdan ile Vicdan Arasında 
Bir Ömür: Emeklilik Çıkmazı


